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-    Τη Βουλή των Ελλήνων
      Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου
      Τμήμα Ερωτήσεων & ΑΚΕ

-     Βουλευτή:
      κο Μάνο Κόνσολα

ΘΕΜΑ : Απάντηση στην  Ερώτηση   με  Α.Π.  4621/22-3-2018

Σχετικά με την ανωτέρω Ερώτηση, που κατέθεσε στη Βουλή των Ελλήνων ο Βουλευτής κος Μάνος 
Κόνσολας, και στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων μας, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:
Σε σχέση με το ερώτημα 1, η εφαρμογή του μεταφορικού ισοδυνάμου στοχεύει στην εξομάλυνση 
των περιφερειακών και ενδοπεριφερειακών  ανισοτήτων, δημιουργεί συνθήκες ανάπτυξης για τα 
νησιά, προσφέρει ευκαιρίες ανταγωνιστικότητας στα τοπικά προϊόντα, αμβλύνει το ανταγωνιστικό 
μειονέκτημα των μικρών επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται στα νησιά. Πρόκειται να 
υλοποιηθεί πιλοτικά το 2018 σε περιορισμένο αριθμό νησιών, ενώ από το 2019 θα έχει καθολική 
εφαρμογή σε όλα τα νησιά της χώρας. Η υλοποίηση του μέτρου στοχεύει στην εναρμόνιση του 
θαλάσσιου με το χερσαίο κόστος μεταφοράς ανθρώπων και εμπορευμάτων, από και προς τα νησιά.  
                                                                   
Έχει υποβληθεί αίτημα εγγραφής στο πρόγραμμα δημοσίων επενδύσεων για το έργο: «ΜΕΤΡΑ ΓΙΑ 
ΤΗ ΜΕΙΩΣΗ ΤΩΝ ΕΝΔΟΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΩΝ ΑΝΙΣΟΤΗΤΩΝ, ΤΗ ΣΥΓΚΡΑΤΗΣΗ ΚΑΙ ΤΗ 
ΣΥΝΟΧΗ ΤΟΥ ΠΛΗΘΥΣΜΟΥ ΣΤΑ ΝΗΣΙΑ» με συνολικό π/υ 570 εκ. ευρώ και πιστώσεις για το 
2018 60 εκ. ευρώ, έτος εφαρμογής της πιλοτικής φάσης του έργου.

Από την ΔΔΕ έχει αξιολογηθεί θετικά η εγγραφή σε ΣΑΕ και η έγκριση των πιστώσεων  2018 στα 
60 εκ. ευρώ, και η απαραίτητη ΥΑ θα εκδοθεί μετά  την ψήφιση του νόμου και την δημοσίευση του 
σε ΦΕΚ.

Η επεξεργασία του νόμου έχει ολοκληρωθεί και από την ΚΕΝΕ και ο νόμος έχει οριστικοποιηθεί.

Σε σχέση με το ερώτημα 2, που αφορά το Παρατηρητήριο Τιμών του Υπουργείου μας, σας 
γνωρίζουμε ότι με βάση τη συνεργασία που μέχρι τώρα έχουμε με το Υπουργείο Ναυτιλίας και 
Νησιωτικής Πολιτικής, το Παρατηρητήριο Τιμών δεν θα είναι φορέας ελέγχου της εφαρμογής του 
μέτρου, αλλά ένα από τα «εργαλεία» αποτίμησης της αποτελεσματικότητας αυτού μέσω 
τιμοληψίας, μελέτης επίδρασης στην αγορά και προτάσεων επανασχεδιασμού πολιτικής.



    
     Ο  Υπουργός

          Ιωάννης  Δραγασάκης
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